

海南要坚持五湖四海广揽人才，在深化人才发展体制机制改革上有突破，实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，创新人才培养支持机制，构建更加开放的引才机制，全面提升人才服务水平，让各类人才在海南各尽其用、各展其才。

——习近平

我省制定出台《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》，大力引进各类人才，加大本地人才培养力度

引培并重 用好“第一资源”

■ 本报记者 李磊

“海南全面深化改革开放是国家的重大战略，必须举全国之力、聚四方之才。”4月13日，在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上，习近平总书记对海南人才队伍建设工作提出明确要求。随后发布的中央12号文件31条措施中，有4条与“人才”相关。

一个月后，我省发布了《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》(以下简称《行动计划》)，向天下英才发出召唤。

潮起海之南，发展正当时。贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，海南相继推出系列人才政策，大力引进各类人才，全方位提高人才服务水平，为人才来琼干事创业提供良好的体制机制环境，坚持引培并重，加大本地人才的培养力度，为海南建设自由贸易试验区、中国特色自由贸易港提供强有力的人才支撑。



7月20日，海南省省级人才“一站式”服务受理窗口，工作人员正在为各类人才办理手续。 本报记者 陈元才 摄

贯彻落实 〈制定出台《行动计划》广揽人才

发展是第一要务，人才是第一资源。当下，海南对人才的渴求比任何时候都要迫切。

在《行动计划》出台前，省委书记刘赐贵连续召开3场人才座谈会，广泛听取高校师生、科研机构和企业等各方面对完善海南省人才制度的意见建议，为制定《行动计划》定方向、明路径、提措

施。省长沈晓明提出许多重要的指导意见。

5月6日，刘赐贵主持召开专题会议，深入讨论“百万人才进海南”行动计划，强调实施行动计划是贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神的具体行动，是推进自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设、全面提升海南人

才整体素质的需要，具有重大的现实意义和深远的历史意义。

5月13日召开的省委七届四次全会审议通过《行动计划》。5月13日晚，省委、省政府专门召开《行动计划》新闻发布会，省委副书记、省人才工作领导小组组长李军主持发布会并作为主发布人。

《行动计划》发布的第二天，沈晓明就主持召开省政府专题会议，研究有关人才配套政策。他强调，人才是海南全面深化改革开放的决定性因素，要认真学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件和省委七届四次全会精神，以满腔的热情和细致的工作，把《行动计划》细化、实化。

省级人才服务“一站式”平台
构筑引才“绿色通道”

人才办事只跑一次

■ 本报记者 李磊 实习生 王康泰

7月19日一大早，刚刚加盟海口富顺科技有限公司的成四喜，来到位于海南省政务中心二楼的省级人才“一站式”服务受理窗口，办理领军人才认定手续。工作人员发现所有材料齐全后告诉他，接下来的所有手续均由平台承办和代办，并承诺20天内“一站式”办结。成四喜在平台前递交材料，工作人员审核材料，全程只花了20分钟。

成四喜是省级人才服务“一站式”平台认定的第三十八名高层次人才。在成四喜等新引进人才眼中，“让人才办事只需跑一次”，是该平台最大的服务特色。

习近平总书记发表“4·13”重要讲话后不久，我省开始筹建省级人才服务“一站式”平台。5月10日，在做好前期工作的基础上，省人社厅就《人才“一站式”服务平台方案》向各业务厅局征求意见。

5月25日，海南省省级人才服务“一站式”平台在省政务服务大厅挂牌成立。这个平台每天都有专人负责受理人才在海南就业创业相关服务项目的申请材料，承办和代办有关手续。根据《海南省省级人才服务“一站式”平台工作方案》，“一站式”服务平台的服务项目涉及省委组织部、省人社厅、省住建厅等11个单位。受理代办的手续包括办理人才落集体户、人事代理、高层次人才认定、企事业单位调动等22项。

该平台实行“一站式受理、一次性告知、一条龙服务”，所有申请事项统一在一个窗口受理后，由工作人员通过后台网络分发至各省直相关部门。省直相关部门按照各自职能分工，在规定时限内办结，并由平台统一提交给申请人。在提交材料齐全的情况下，人才办事只需跑一次。

(本报海口7月26日讯)

广聚英才的海南行动



5月13日

省委七届四次全会审议通过《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》

5月17日

我省宣布面向全国招聘600名党政紧缺人才。截至报名结束，共有1.4万余人报考

5月23日

海南省级人才服务“一站式”平台在省政务服务大厅正式投入运行，开始办理人才落集体户、人事代理、高层次人才认定等22项业务

6月23日至27日

我省连续举行的3场“招才引智”专场招聘会，吸引33名博士、1442名硕士，513名归国留学人员向我省用人单位投递简历。其中，省外人才简历投递数量占招聘会简历投递总数的约30%。



制图/陈海冰

双管齐下 〈“招才引智”的同时大力培养本地人才

有关部委和7省市的自贸区跟班学习。

习近平总书记发表“4·13”重要讲话以来，在大力招才引智的同时，我省一系列本地人才培养政策也陆续实施——

5月初，省人才办开始启动实施省委联系服务重点专家遴选工作，指导协调各市县、各有关部门分层分类做好本地区、本领域专家联系服务工作，提升全省专家服务水平。

6月初，省人才办、省人社厅联合印发《关于做好2018年度海南省国家级人才项目人选配套资助申报工作的通知》，为在我省全职工作的国家“千人计划”人选、国家“万人计划”人选等国家级人选提供配套资助。

6月中旬，我省印发通知公布，将在我省的技工院校、职业院校以及大中型企业中，逐步建设一批高技能人才培训基

地，适应海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设对技能人才的需求。

……

“事业因人才而兴，人才因事业而聚。”如今的海南，正在以务实举措和最大诚意向天下英才发出邀请，以一刻也不耽误的精神，构建更加开放的引才机制，全面提升人才服务水平，努力将海南建成人才荟萃之岛。(本报海口7月26日讯)

特写

我省高层次人才热议“百万人才进海南”： 海南为人才发展提供了“舞台”

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 乔敏瑞

“人材者，求之则愈出，置之则愈匿。”4月13日，习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上作重要讲话，提到“海南全面深化改革开放是国家的重大战略，必须举全国之力、聚四方之才”。

4月13日以来，我省积极响应，推出《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》(以下简称《行动计划》)以及多项人才政策。省委、省政府对引才、育才工作的高度重视引来不少海南高层次人才的热议，大家以亲身经历为例，表示要当好海南人才政策的宣传者、推广者。

海南大学土木建筑工程学院教授汪峻峰是国家“千人计划”特聘专家。2012年，他正式入校。在他的带领下，海南大学南海海洋资源利用国家重点实验室海洋工程材料研究中心承担和参与省内外多个重点项目。他们的重要工作之一是研究如何让平日里在陆地上使用的混凝土、钢筋等更加适应海洋环境，变得更加耐腐蚀。如今，由该研究中心研发的海洋工程防腐涂料已在洋浦港得到广泛使用。

“海南的空气质量排在全国前列，非常宜居，我很喜欢这里。”汪峻峰说，海南的气候非常适合进行海洋工程材料研究与应用，希望可以用自己的所长为海南

海洋工程腐蚀等问题的解决出一份力。

作为一名科研团队带头人，汪峻峰也十分关注海南最近推出的人才政策。“《行动计划》让我们看到海南在引才、育才方面的决心。”汪峻峰表示，非常期待海南在建设自贸区、自贸港的过程中能够构建更加开放的引才和用才机制，让各类人才在海南各尽其用、各展其才。

2016年，专注于药物制剂研究的季秉清决定回国。在此之前，在美国佐治亚大学获得博士学位的他已在美国学习和工作了20余年。

“人才引进来后，还要有可以让他们施展才华的舞台。医药产业是海口的主

要产业之一，齐鲁制药(海南)有限公司为我提供一个良好的发展平台。”季秉清说。在过去的两年里，季秉清带领团队完成了小分子靶向制剂吉非替尼片研制与申报，该药目前已获得生产批件。

“我刚到公司不久后，省委书记刘赐贵来公司调研，对我们的工作生活非常关心。我深深感受到了省委、省政府对于人才工作的重视。”季秉清建议，海南各级政府及各类园区可以带领企业走出去招聘，靶向招聘所需人才；同时细化人才战略，落实相关细则，让人才进得来、留得住、用得好。

(本报海口7月26日讯)